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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 2178/19-4-2022 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη σχετικά με την καταβολή από τον 
ΕΟΠΥΥ των εξόδων μετακίνησης νεφροπαθών με ταξί στο Ν. Πέλλας, σας 
πληροφορούμε τα εξής:     
 Σύμφωνα με την υπ΄ αρ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.2918/14.03.2019 «Τροποποίηση (1η) της 
ΕΑΛΕ / 31-10-2018 (Β΄ 4898) κοινής υπουργικής απόφασης, με περιεχόμενο «Ενιαίος 
Κανονισμός Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του Εθνικού Οργανισμού Παροχών Υπηρεσιών 
Υγείας (ΕΟΠΥΥ)»: 
«2. Για την μετακίνηση των νεφροπαθών, ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει έξοδα μετακίνησης 
ως ακολούθως:  
• Σε Αθήνα, Πειραιά: 230 ευρώ/μήνα,  
• Στην Θεσσαλονίκη: 220 ευρώ/μήνα,  
• Σε Ηράκλειο, Πάτρα: 140 ευρώ/μήνα,  
• Λοιπά αστικά κέντρα: -115 ευρώ/μήνα,  
• Εκτός Αστικών Κέντρων: Για απόσταση έως 8 χλμ. από τον τόπο κατοικίας του προς 
το πλησιέστερο κέντρο αιμοκάθαρσης αποδίδεται το ποσό που ισχύει για το αστικό 
κέντρο του εκάστοτε νομού. Για απόσταση μεγαλύτερη των 8 χλμ και έως 50 χλμ από 
τον τόπο κατοικίας του ασφαλισμένου προς το πλησιέστερο κέντρο αιμοκάθαρσης: 400 
ευρώ/μήνα, για απόσταση 50-80 χλμ: 550 ευρώ/μήνα, για απόσταση πάνω από 80 
χλμ: 800 ευρώ/μήνα.  
Τα ανωτέρω ποσά αντιστοιχούν σε 13 ή και περισσότερες συνεδρίες 
αιμοκάθαρσης/μήνα. Σε περιπτώσεις που λόγω ημερολογιακής κατανομής 
διενεργούνται 12 αιμοκαθάρσεις, τον μήνα, οι νεφροπαθείς θα αποζημιώνονται εξ 
ολοκλήρου με τα προβλεπόμενα πάγια ποσά. Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε 
λόγο, διενεργηθούν λιγότερες από 12, τότε τα ποσά θα αναπροσαρμόζονται ανάλογα. 
Αν ασθενής, για άλλους λόγους υγείας απαιτείται να μετακινηθεί σε υγειονομική μονάδα 
πέρα από την πλησιέστερη στον τόπο κατοικίας του, τότε προκειμένου να αποζημιωθεί 
για την μετακίνηση, απαιτείται γνωμοδότηση του Α.Υ.Σ. και έγκριση του Δ.Σ. του 
ΕΟΠΥΥ.» 

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με την υπ΄ αρ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.10040/17.03.2021 Κ.Υ.Α. 
«Καθορισμός της διαδικασίας υποβολής αίτησης και δικαιολογητικών, εκκαθάρισης και 
αποζημίωσης από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. των δαπανών, μέσω ατομικών αιτημάτων, παροχών 
του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.» για την υποβολή αιτήματος 
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δικαιούχου για αποζημίωση δαπανών μετακίνησης για διενέργεια συνεδριών 
αιμοκάθαρσης, απαιτούνται: 
α) Βεβαίωση του θεραπευτηρίου με τις ημερομηνίες διενέργειας των ιατρικών πράξεων 
β) Μόνον για τις περιπτώσεις διενέργειας αιμοκάθαρσης εκτός της κοντινότερης στον 
τόπο κατοικίας του δικαιούχου: Βεβαίωση της μονάδας αιμοκάθαρσης, για την 
αδυναμία διενέργειας της πράξης λόγω πληρότητας.  
γ) Βεβαίωση χιλιομετρικής απόστασης του τόπου κατοικίας από την μονάδα, στις 
περιπτώσεις κατοικίας εκτός αστικών κέντρων (μόνον την πρώτη φορά και σε κάθε 
μεταβολή).  
δ) Μόνον στις περιπτώσεις που για άλλους λόγους υγείας η αιμοκάθαρση διενεργείται 
σε μονάδα εκτός του τόπου κατοικίας του δικαιούχου.  
δα΄) Ιατρική γνωμάτευση του Συντονιστή Διευθυντή Νεφρολογικής Κλινικής κρατικού 
Νοσοκομείου ή του αναπληρωτή του, ότι ο ασθενής χρήζει νοσηλείας σε συγκεκριμένη 
κλινική.  
δβ') Βεβαίωση της κοντινότερης στον τόπο κατοικίας του μονάδας από την οποία να 
προκύπτει η αδυναμία εξυπηρέτησής του σε αυτή. (Δεν απαιτείται όταν η κοντινότερη 
μονάδα είναι Μ.Χ.Α.)  
δγ’) Μόνον για τους τρεις καλοκαιρινούς μήνες - Υπεύθυνη δήλωση στην οποία 
δηλώνεται ο προσωρινός τόπος κατοικίας. 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω ο ΕΟΠΥΥ, έχει επικεντρωθεί στη διασφάλιση της 
παροχής της ιατρικής υπηρεσίας της αιμοκάθαρσης, έτσι ώστε να υπάρχει 
επιβεβαίωση ότι πραγματοποιείται συγκεκριμένος αριθμός αιμοκαθάρσεων σε 
συγκεκριμένη μονάδα αιμοκάθαρσης (δημόσια ή ιδιωτική). Οι δαπάνες μετακίνησης 
που αποδίδονται αφορούν μετακίνηση προς την πλησιέστερη δομή στον τόπο 
κατοικίας, με εξαίρεση όταν υπάρχει βεβαίωση για αδυναμία εξυπηρέτησης σε αυτήν.  

Ο τρόπος μετακίνησης των νεφροπαθών αφορά επιλογή τους και σαφώς δεν 
αποκλείεται η χρήση ΤΑΧΙ. Ενδεχομένως, να διευκολύνεται η χρήση ΤΑΧΙ εφόσον το 
ποσό που λαμβάνει ο νεφροπαθής είναι προϋπολογισμένο και συγκεκριμένο, χωρίς να 
μεταβάλλεται με βάση τα παραστατικά που προσκομίζονται κάθε φορά. 

Σε κάθε περίπτωση ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., στα πλαίσια επικαιροποίησης του Ενιαίου 
Κανονισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, είναι πρόθυμος για διάλογο με τους 
επαγγελματικούς φορείς, για την εξεύρεση κάθε φορά της βέλτιστης λύσης σε θέματα 
των δικαιούχων του. 
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